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kuryr 11. března 2023

Orbán: Válka umožňuje USA rozbít evropskou
rovnováhu sil kolem francouzsko-německé osy

infokuryr.cz/n/2023/03/11/orban-valka-umoznuje-usa-rozbit-evropskou-rovnovahu-sil-kolem-francouzsko-nemecke-
osy

„Svět nikdy nebyl tak blízko k tomu, aby se místní válka změnila ve

válku světovou,“ řekl v pátek maďarský premiér Viktor Orbán na Radiu

Kossuth v pořadu Dobré ráno Maďarsko! Orbán poznamenal, že pro

Maďarsko je důležité, aby bylo vojensky silné a zároveň se zasazovalo o

mír. Premiér řekl, že vůdci západního světa jsou v sevření válečné

horečky. Pronášejí projevy vyzývající k vítězství ve válce a posílají na

Ukrajinu stále nebezpečnější zbraně.

Maďarský premiér také poznamenal, že mezinárodní veřejné mínění

se rozštěpilo, místo aby bylo jednomyslnou mírovou stranou, protože

Turci, Arabové, Číňané nebo Afričané volají po příměří a mírových

rozhovorech.

Orbán zdůraznil, že Maďarsko je ve skutečnosti jedinou zemí v

Evropě, kromě Vatikánu, která stojí za mírem. Zároveň, pokračoval,

by se nemělo věřit, že země jsou pro válku pouze z principu a
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víry. Existuje mnoho obchodních spekulací, úvah o vojenské politice,

ekonomických zájmech a spekulací o výhodách, které lze odvodit z

poválečné situace, poznamenal.

Premiér řekl, že je důležité, aby Maďarsko bylo vojensky silné a

mírumilovné. Obecně jsou silné země, kde občané země milují svou

zemi, jsou schopni se bránit a jejich první myšlenkou není, jak

uprchnout, ale jak ochránit svou zemi před újmou, řekl.

Zdůraznil, že je třeba rozvíjet schopnosti, aby každý věděl, co má

dělat, když nastanou potíže, a jsou potřeba lidé, kteří v případě

potřeby brání vlast i silou zbraní. Proto je důležité, aby obranné síly

byly schopny udeřit, a proto se podle něj musí zvýšit počet vojáků,

jejich oddanost zemi a profesi, úroveň jejich vycvičenosti, respekt a

moderní zbraně.

Dokud “budeme na straně míru”, Maďarsko by nemělo být

bezbranné, řekl premiér s tím, že maďarské argumenty pro mír

nevyplývají z jeho slabosti. „Neprosíme o milost, chceme mír, ne

proto, že bychom neměli sílu se bránit, ale protože mír je dobrý a

válka je špatná,“ řekl maďarský premiér.

Viktor Orban označil maďarskou levici za „příznivce války“ a

zdůraznil, že „dokud bude financována ze zahraničí“, očekává se to

od nich, ale vzhledem k parlamentním proporcím „váha a vliv mírové

strany na život Maďarska je mnohem větší.”

Premiér řekl, že mocenské vztahy v Evropě jsou v současné době

restrukturalizovány a válka je k tomu nástrojem. Zdůraznil, že je

třeba se připravit na poválečné poměry, ale bylo by špatné, kdyby se

odpovědný vůdce země veřejně účastnil spekulací o výsledku války.

Zároveň, pokračoval Orbán, není pochyb o tom, že existuje velká

příležitost pro ty, kteří by chtěli změnit tradiční evropský poměr sil

kolem francouzsko-německé osy. Domnívá se, že Spojené státy se

dosud přímo nepodílely na utváření evropské politiky, ale to se

změnilo s válkou na Ukrajině, kdy USA vedly „vojenskou koalici“ za
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Ukrajinou. Orbán věří, že „hrdinskými Ukrajinci“ jsou Američané,

což neubírá na hodnotě „ukrajinského hrdinství“, ale pravdou je, že

Ukrajina může bojovat jen tak dlouho, dokud Spojené státy říkají

ano. Orbán dále dodal, že pokud Spojené státy řeknou ne, nastane

situace příměří.

Orban poznamenal, že to chce Donald Trump , který hodlá znovu

kandidovat v amerických prezidentských volbách, takže americké

volby v roce 2024 budou mít přímý dopad na to, jak bude válka

pokračovat, zda bude dosaženo příměří a mírových jednání.

Premiér také uvedl, že nejrychlejší cestou ke snížení inflace by bylo

zrušení sankcí uvalených kvůli rusko-ukrajinské válce. Dodal, že

Maďarsko sice nemůže zrušit politiku sankcí, ale bude vetovat

rozhodnutí o sankcích, které nejvíce poškodí maďarskou ekonomiku.

Orbán je přesvědčen, že pokud budou sankce zítra ráno zrušeny,

inflace se okamžitě v jednom kroku sníží alespoň na polovinu a začne

se vracet do rozmezí 2-3 procent. Připomněl, že EU už má deset

balíčků sankcí, což politicky znamená „deset krvavých bitev“, kdy

museli hájit maďarské zájmy, a pod vedením ministra zahraničí byly

tyto bitvy „úspěšně zastaveny“.

Orbán potvrdil, že vláda přijala „dvacet opatření“, která do konce

roku, do 31. prosince, sníží inflaci pod deset procent v jednociferných

číslech.

Dodal, že tato řešení, kterými chce vláda chránit rodiny, důchodce a

malé a střední podniky, jsou široce přijímána a panuje také shoda, že

povedou k výsledkům. Otázka je, jakým tempem, ale do konce roku

určitě, řekl maďarský premiér.

Orbán také poznamenal, že mezi Bruselem a Maďarskem vidí

nepřekonatelnou propast v takzvané genderové otázce. Zároveň

prohlásil: “Protože my neustoupíme, musí to být nakonec

Brusel.” Rodiče právem očekávají, že současná vláda pomůže

chránit jejich děti, a tak výchova dětí zůstává v kompetenci rodičů a
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nemohou ve škole prosazovat pohled na život, se kterým rodiče

nesouhlasili. Orbán pokračoval: genderová identita je součástí toho

druhého, protože podle maďarského vnímání není ve školách místo

pro propagandu, která jí nevěří, ale Brusel ji chce zpět. Jejich

implementace však oslabí standardy ochrany dětí, po čemž si Maďaři

najednou všimnou, že počet pedofilních trestných činů v Maďarsku

roste, shrnul maďarský premiér.

 

 


